

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 161 (8920)

Среда, 11 июля 1951 года

ЦЕНА 20 КОП.

Всемерно развивать большевистскую критику и самокритику

Наша страна под руководством партии Ленина—Сталина уверенно идет от победы к победе. Продвигаясь вперед по пути строительства коммунизма, советские люди самоотверженно борются за новый мощный подъем хозяйства и культуры.

Дальнейшие наши успехи неразрывно связаны с улучшением партийного и хозяйственного руководства, с широким развертыванием большевистской критики и самокритики. Центральный Комитет ВКП(б), товарищ Сталин постоянно учат советских людей не довольствоваться достигнутым, всегда идти вперед, смело и решительно развертывать критику и самокритику.

Критика и самокритика—могучая движущая сила развития советского социалистического общества. При помощи этой силы большевистская партия укрепляет свои связи с массами, воспитывает наши кадры в духе высокой требовательности и принципиальности. Самокритика является самым действенным оружием борьбы против косности и рутини, за победу нового, передового, прогрессивного.

Важнейшая задача каждой партийной организации, каждого руководителя—всемерно содействовать развертыванию большевистской критики и самокритики, создавать для этого все необходимые условия, строго наказывать зачинщиков критики. Нужно всегда помнить указания товарища Сталина о том, что преследовать самокритику, значит убить всякую самодеятельность в партийной организации, подорвать авторитет руководства в партийных массах, разложить партию и утвердить в жизни партийной организации антипартийные нормы бюрократов, зияющих врагов партии.

Прошедшее в начале нынешнего года в крае отчетно-выборных партийных собраний, а также районные и горисполкомы конференции показали возросшую активность коммунистов, их высокую требовательность в своим руководителям. Участники собраний и конференций основное внимание сосредоточивали на не решенных вопросах, на вскрытии еще имеющихся недостатков в партийно-политической работе и руководстве партийных организаций хозяйством.

Выполняя решения отчетно-выборных собраний и конференций, партийные организации края стала более чутко относиться к голосу коммунистов и беспартийных тружеников, быстрее превращать в жизнь критические замечания. Сейчас в большинстве партийных организаций регулярно проводятся собрания коммунистов, пленумы районных и городских комитетов партии. На собраниях и пленумах стали смелее вскрывать недостатки, намечаться конкретные меры в их устранении. Все это содействует повышению активности коммунистов, заметно усиливает роль партийных организаций в борьбе за успешное решение задач, поставленных партией и правительством перед трудящимися края.

Но было бы ошибочным утверждать, что во всех партийных организациях края с развертыванием критики и самокритики дело обстоит благополучно. У нас есть еще такие партийные, советские и хозяйствственные работники, которые, довольствуясь достигнутым, проявляют самоуспокоенность, зазнайство, пренебрежение к критике. Нередко подобные руководители невнимательно относятся к сигналам коммунистов, в письмах и жалобах тружеников.

Несколько месяцев назад «Алтайская правда» выступила с рядом критических статей об ошибках Ключевского райкома партии в руководстве колхозами. Вместо того, чтобы прислушаться голосу газеты, призвать свои недостатки в наметить пути их устранения, бюро райкома и его секретарь тов. Крестьянинов, придерживаясь линии ложного самомнения о благополучии дел в районе, отвергли спреклоненную критику газеты. Бюро райкома ВКП(б), обсудив этот вопрос, разъяснило руководству Ключевского райкома о том, что «благолепие» реагирования на критику, благогуаше своего руководства сельским хозяйством и самоуспокоенность приводят к застою в работе, тормозят дело мобилизации тружеников по личному строительству.

Выпуск слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма

В вечернем университете марксизма-ленинизма при Барнаульском горкоме ВКП(б) состоялся очередной выпуск слушателей.

Вечерний университет — основное отделение и два его филиала — в нынешнем году заключили 170 человек. Это — партийные, советские работники, хозяйствственные руководители, преподаватели школ и вузов города, научные работники и многие другие представители советской интеллигенции.

За два года слушатели университета изучали историю ВКП(б), историю ССР, лингвистический и исторический материализм, политическую экономию и другие предметы.

Государственные экзамены в краевой партийной школе

В краевой партийной школе идут государственные экзамены. На днях слушатели второго курса сдали экзамены по истории ВКП(б). Выпускники показали глубокие знания истории и теории большевизма. Отличные оценки получили т. Глухов,

Г. Сергиенко. Готовят скоту сытую зимовку (1 стр.).

Г. Ляпин, А. Пуканов, В. Петров и др. Змеиногорская МТС срывает заготовку кормов (1 стр.).

В КРАЙКОМЕ ВКП(б). О неправильном реагировании бюро Ключевского райкома ВКП(б) на критические выступления газеты «Алтайская правда» (1 стр.).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (2 стр.).

Д. Пульман. Встреча с знатным экскаваторщиком (2 стр.).

С. Гостев. Барнаульские энергетики готовятся к зиме (2 стр.).

И. Будянский. Растут ряды скоростников (2 стр.).

В. Трушин. Книжной торговле — повседневное внимание (2 стр.).

И. Мишин. Уберем урожай без потерь (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

К. А. Борин. Резервы комбайновой уборки (3 стр.).

Прибытие в Улан-Батор советской прави-

тельственной делегации на празднование 30-й годовщины монгольской революции (4 стр.).

Пребывание во Франции председателя Исполкома М. А. Яснова (4 стр.).

Заявление видного общественного деятеля Индии относительно мирного договора с Японией (4 стр.).

Выступление Макса Реймана (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Сообщение Главного командования корейской Народной армии (4 стр.).

К англо-американскому вмешательству во внутренние дела Ирана (4 стр.).

ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ!

Готовят скоту сытую зимовку

Успешное решение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районной партийной организацией.

Аналогичные примеры, к сожалению, в крае не единичны. До самого последнего времени семейственность и угодничество дошли до некоторых хозяйственных руководителями аппаратурно-механического завода, а бывший секретарь партбюро тов. Байбасов либерально относился к этим фактам. Он старался «живьем в дружбе» с дирекцией предприятия, мирясь с недостойным поведением отдельных хозяйственников. Партийцы в своей работе не опиралась на рядовых коммунистов и беспартийных актива, не поддерживала тех товарищей, которые, хотя и робко, но пытались вскрыть недостатки, стремились помочь партийной организации. Все это, несомненно, отразилось на работе завода, привело к невыполнению государственных планов, к выпуску недоброкачественной продукции.

Принятые обязательства колхозников с честью выполняются. Заготовка кормов идет широким фронтом. На косовине трав работают 20 конных машин, три тракторных широкозахватных сенокосилки и две сенохозяйства. Машинами были хорошо отремонтированы и отрегулированы. Для обслуживания их выделены опытные колхозники. Каждый из них перед началом сеноуборки получает задание и обязуется перевыполнить нормы выработки. С первого же дня организована регулярная проверка выполнения индивидуальных обязательств.

Дело спорится у всех. Но особенно выделяются машинисты конных сенокосилок т. Захарченко, Гмыза, Шогорова, Фетик и Рабчу. Их машины не простаивают ни одной лишней минуты. При норме в 3,5 гектара они скашивают по четыре—пять гектаров трав в день. Высокую производи-

тельность дают сенокосные агрегаты тт. Гмыра, Романчина, Дьяченко и Белозуба. Из плана в 339 гектара колхоз уже скосил 1925 гектаров трав.

Скошенная трава быстро просыхает. Колхозники сгребают ее конными и тракторными граблями, стараясь не обрывать листьев и стеблей растений. Вслед за этим сено складывается.

Складование ведется конвейером. За каждыми двумя бригадами — а их выделиено 35 — закреплено по несколько конниками. Пока один возчик отвозит нагруженную бричку к месту складования, колхозники нагружают вторую. Таким способом перевозка сена ведется непрерывно с утра до позднего вечера. Каждый возчик успевает за день перевезти к складам до 70 центнеров сена. Высокопроизводительно работают складчики Анастасия Махно, Александра Ляшенко, Вероника Панарина, Екатерина Лепешка, Раиса Рабчу, Мария Мартыненко и другие.

Умелые складчики сгребают сено, они выполняют нормы выработки на 150 процентов. Они уже заскирдовали 350 тонн сена, из которых 80 тонн подсажено к животноводческим помещениям.

Быстрыми темпами идет и силоование кормов. Уже заложено более 100 тонн силюса.

Успешные заготовки кормов в колхозе решают хорошая организация труда. Перед началом сеноуборки за всеми полеводческими бригадами были закреплены сенокосные участки, а члены бригад ознакомлены с порядком дополнительной оплаты на заготовку кормов. Эти меры значительно повысили ответственность колхозников и подняли их заинтересованность в быстроте завершения уборки трав.

Бригады полеводческих бригад тт. Зубко, Лупин, Кривенко и Буртый ежедневно учитывают выполненную каждым колхозником работу. Итоги социалистического соревнования косарей, скребальщиков, конниками, трактористами, вождей и складчиками занесаются на доску показателей и освещаются в степной газете и боевых листах.

Так создается прочная кормовая база для дальнейшего развития общественного животноводства в одном из передовых колхозов Славгородского района.

Г. СЕРГИЕНКО.

Славгородский район.



В колхозе имени Калинина, Поспелихинского района, широко механизированы работы по заготовке кормов.

На СНИМКЕ: самоходная сеноуборочная машина тракториста Тимофея Ключника. Фото А. Калабухова.

Змеиногорская МТС срывает заготовку кормов

Открытое письмо колхозников сельхозартели имени Сталина, Третьяковского района, директору Змеиногорской МТС тов. Кожевникову и старшему механику МТС тов. Мерзликину

Мы вынуждены обратиться к вам потому, что вы плохо выполняете свои должностные обязанности по заготовке кормов. Скошено МТС накосила нам сено в прошлом году? Стыдно говорить — ни одного пушка.

Нынче мы возлагали на механизаторов большие надежды. Но первому, нашему требованию мы отвечали в краевом газете и на страницах газет со своими предложениями, делаем опыты. Скошено сено вчера, как вчера, так как в МТС не нашлось человека, чтобы разобраться в четырех тракторах. А секрет в том, что вы, товарищи Кожевников и Мерзликин, видимо, не хотите себя утруждать механизацией кормозаготовок. Это подтверждается дальнейшим ходом событий.

МТС должна скосить и спрессовать сено из площади 4000 гектаров и заложить 900 тонн силюса. А мы собственными силами обязаны скосить 600 гектаров трав и заложить 600 тонн силюса.

Что же получается на деле? Сено скосено только 72 гектара трав. Он также часто стоит из-за поломок.

И, странное дело, кроме участкового механика, у нас никто из МТС не был. А участковый механик никакой помощи не оказывает.

Нас до крайности удивляет ваше спокойствие, товариши Кожевников и Мерзликин. Ведь у вас, в конце концов, есть возможность по радио связаться с каждой тракторной бригадой, узнать причины простой машин и быстро принять необходимые меры. Почему вы этого не делаете?

В складывании сена МТС совсем не принимает участия. Скошено сено в нас нехватает. Чтобы выполнить план, каждому из них придется сметать по три тысячи центнеров кормов. Но они могли бы еще справиться с этим делом, если бы мы успевали складывать сено. МТС в этом деле нам не помогает.

Что же получается на деле? Сено скосено только 72 гектара трав. Он также часто стоит из-за поломок.

И, странное дело, кроме участкового механика, у нас никто из МТС не был. А участковый механик никакой помощи не оказывает.

Мы ждем от вас приятных неожиданий. Эта декларация должна стать для нас и для вас ударной декларацией по заготовке кормов. Надо успеть до уборки хлебов спрессоваться с сеноуборкой. Колхозники уже включились в ударный декларации по завершению плана заготовки кормов. Дело за вами, товариши механизаторы!

Зададим вам еще один вопрос: когда вы начнете закладывать силюс?

Еще хуже работает тракторист тракториста Евгения Иванова из бригады Киряяна Волгина. Этот агрегат скосил всего 45 гектаров — столько, сколько скосил наш колхозник Николай Калпинин на конной машине. У тракторной косилки не отрегулирован механизм режущих аппаратов, и в результате систематически выходят из строя ножи.

Агрегат Назара Манжеева за 16 дней скосил 156 гектаров трав. Он также часто стоит из-за поломок.

И, странное дело, кроме участкового механика, у нас никто из МТС не был. А участковый механик никакой помощи не оказывает.

Мы ждем от вас приятных неожиданий. Эта декларация должна стать для нас и для вас ударной декларацией по заготовке кормов. Надо успеть до уборки хлебов спрессоваться с сеноуборкой. Колхозники уже включились в ударный декларации по завершению плана заготовки кормов. Дело за вами, товариши механизаторы!

Г. ЛЯПИН — председатель колхоза имени Сталина, Третьяковского района.

А. ПУКАНОВ — секретарь парторганизации, В. ПЕТРОВ, Т. СТЕПАНОВА, О. БОНДАРЕВА — бригадиры, В. АРСЕНТЬЕВА — зоотехник, Е. МАЗАНИНА — агроном, И. ТИХОНОВЕНКО — зоевод, Т. МИРОНЕНКО — кузнец, М. ЯКОВЛЕВ — конюх.

Табунский район.

Передовики сеноуборки

Перед выездом на колхозные луга дивизия Суэтской МТС ковела до каждого сеноуборочного агрегата конкретные задания по уборке трав. С первых дней между трактористами, машинистами тракторных и самоходных сеноуборочных агрегатов широко развернулось социалистическое соревнование за первые выполнение дневных норм выработки.

Лучших показателей добился водитель самоходной сеноуборочки тов. Карпин, работающий в колхозе имени Чичурина. При норме в 30 гектаров он ежедневно сканил по 35 гектаров трав. С начала

По Советскому Союзу

Ученые—великим стройкам

КИЕВ, 9 июля. (ТАСС). Институт гидрологии и гидротехники Академии наук Украины ССР проводит исследования по заданиям организаций, проектирующих величественные сооружения из Днепра.

В отделе гидрологии, руководимом доктором технических наук профессором А. Огурцовым, закончен и передан проектировщикам ряд работ, которые послужат основой для гидрологического обоснования проектов Каховской ГЭС в Южно-Украинском канале. Среди них—исследование гидрологических характеристик малых рек района орошения. Оно содержит помные данные о режиме рек Томаковка, Молочная, Обицкая, Кильчица, Берда и другие.

В молодом городе

СЕВЕРО-ЗАДОНСК (Московская область), 9 июля. (ТАСС). Исполнены год со дня принятия Президиумом Верховного Совета РСФСР Указа о переименовании шахтерского поселка «13-й километр», Донского района, Московской области, в город Северо-Задонск.

Несколько лет назад в поселке было лишь несколько деревянных домов, а теперь здесь—ровные улицы с двух- и трехэтажными зданиями. В городе—4 общебразовательных и 2 горно-промышленных школы, детский сад, радиозавод, гастрономический, книжный, промтоварный и другие магазины.

Сейчас строятся жилые дома, большой клуб-дворец, захватывается отделка главного корпуса больничного городка. На

улицах высаживаются первые тысячи кустарников и деревьев. Дорожники прокладывают последние сотни метров большой асфальтированной магистрали, которая соединяет город со Сталиногорском.

Молодой город славится трудовыми делами своих жителей. Далеко за пределами бассейна известен бывший проходчик, ныне начальник горного цеха Герой Социалистического Труда И. А. Нередилькин и бригадир проходчиков Герой Социалистического Труда Ф. П. Лебедь, осуществляющие новые скоростные методы проходки.

Большинство шахт Северо-Задонска превысило свою проектную мощность, горняки освоили новейшую технику и дают стране много угля сверх плана.

Диссертанты одного предприятия

ТБИЛИСИ, 9 июля. (ТАСС). Многие инженеры Тбилисского электровозного депо успешно сформировали производственную деятельность с напряженной учебой и научно-исследовательской работой.

Десять ведущих инженеров депо готовятся к защите диссертаций на соискание ученической степени кандидата технических наук. Они заканчивают слушать предметов кандидатского минимума. Избранные ими темы диссертаций тесно связаны с задачами производства. Инженер по ремонту Г. Гулавашвили пишет диссертацию «Внедрение передовой

техники полемичного ремонта электровозов». Инженер Мария Абазасян рассказывает в своей диссертации о путях увеличения экономики электротягии при эксплуатации электровозов. Инженер Г. Ахобашвили пишет диссертацию, посвященную опыту депо по улучшению технологии ремонта якорей.

Тбилисский институт инженеров железнодорожного транспорта имени В. И. Ленина оказывает диссертантам постоянную помощь, организует для них лекции и консультации по специальным предметам.

Телескопические очки

ЛЕНИНГРАД, 9 июля. (ТАСС). Сотрудники научно-исследовательского оптического института профессора Л. Н. Госсмана и инженера оптико-механического завода Министерства автозаводов Е. Ф. Миронова сконструировали так называемые телескопические очки. Главная часть очков—система линз в 35 раз усиливает реальность изображения предмета. Очки позволяют без

труда читать и писать, даже в том случае, если потеря зрения достигает 95,5 процента.

Первые образцы телескопических очков, изготовленных на заводе, были отправлены лечебным учреждениям Москвы, Олессы, Харькова и других городов. Завод получил положительные отзывы о новых очках.

Закончились всесоюзные стрелковые соревнования досармовцев

Закончились всесоюзные командные стрелковые соревнования досармовцев. 8 дней мастера меткого огня спасарили первенство в стрельбе из боевой и малокалиберной винтовок, револьвера и пистолета.

Состязания закончились дуэльными стрелбами из боевой винтовки на дистанцию 300 метров. По этому упражнению срели спортсменов первой группы звания чемпиона 1951 года завоевала команда Москвы в составе А. Гущина, В. Губарева, К. Сарычева, В. Тулякова и М. Ильинова. Эта команда за 12 секунд пробежала 25-метровую дистанцию, зарядив винтовки и дружеский залпом поразила все мишени. Её результат на 0,8 секунды выше прошлогоднего всесоюзного рекорда ДОСАРМ.

Среди мужских команд первой группы

общее первенство присуждено москвичам, по второй группе—спортсменам Белоруссии. Среди женщин на первое место вышли спортсменки Москвы.

Спортсмен Б. Переборин, Г. Олисипов, Е. Эльзашев, А. Гагаев, М. Ильинчуеву, А. Гущину, В. Губареву, К. Сарычеву, В. Тулякову, Б. Конопову, В. Смирнову, А. Бедрику, О. Гавриловой, К. Шевелю, Т. Олинову, Е. Приклону, завоевавшим первые места на соревнованиях, присвоены звания чемпионов ДОСАРМ 1951 года.

Через 9 июля, им вручены призы, дипломы, алые ленты и жетоны чемпионов.

10 июля на подмосковном стрелковом полигоне состоялись личные соревнования сильнейших стрелков Добровольского общества содействия армии.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: передовой экскаваторщик Юхиба Л. И. Винокуров проверяет свою выработку по часовому графику. Справа ученица М. Никулina. Фото Н. Суровенкова.

Встреча с знатным экскаваторщиком

В апреле на краевом совещании работников промышленности, строительства и транспорта, обсуждавшем вопросы мобилизации внутренних резервов, выступили механизаторы. Всеобщее внимание привлек рассказ Никифора Михайловича Ярыгина об опыте его работы на экскаваторе.

Начав выше двух десятилетий назад работу на рудьере котлованов на Горьковском автозаводе имени Молотова, Никифор Михайлович с той поры бесменно управляет одним экскаватором. Машина, переработавшая за это время около двух миллионов кубометров грунта и помогшая смыть с горы почву, ковыль забрасывается в ближнюю почву забоя, нет машины—в более отдаленное. Подъем ковши и его повторят на выгрузку максимально сокращаясь. Машинист все время следит за наполнением ковши.

От внимания присутствующих не успело упасть и то, с какой легкостью, плавно опускается туда напрессованная земля из ковши в машину.

После подробного знакомства с работой знатного экскаваторщика гости направились в клуб завода транспортного машиностроения. Здесь Никифор Михайлович сделал подробный доклад о своем опыте. Докладчику было задано много вопросов, на которые им даны исчерпывающие ответы.

Затем выступил Леонид Иванович Винокуров.

— У Никифора Михайловича, — сказал он, — есть чему поучиться, и мы сегодня поклонимся для себя много полезного. Хоту выслушать Никифора Михайловича несколько советов, основанных на собственном опыте. Мне кажется, что бригада следовала бы отказаться от посторонней помощи при ремонте экскаваторов. Это тем более необходимо, что мы видели экскаваторы на социалистическую сохранность. Мы сами ремонтируем машины. Каждый член бригады у нас овладел дополнительно еще одной специальностью—слесарем-токарем. Далее нам нужно обратить больше внимания на экономию горючего. Мы, например, с расходе топлива гуляем через каждые три дня, а у вас такого учета не сделано. В наивысшем сезоне наша бригада уже скапонила более шести тонн горючего. В ближайшие дни мы запачиваем выполнение годового плана земляных работ.

В заключение тов. Винокуров сказал:

— Хочется пожелать, чтобы присутствующие здесь механизаторы переняли опыт тов. Ярыгина. Это поможет всем нам поднять темпы строительства. Д. ПУЛЬМАН.

Рационализаторы одного завода

Новаторы бийского завода «Глаэпичи» совершают технологию производства, способствуют улучшению качества продукции и уменьшению ее стоимости. Особенно пенный является предложение бригады сам тов. Ярыгина. Это дало сам тов. Ярыгину уже скапонила более шести тонн горючего. В ближайшие дни мы запачиваем выполнение годового плана земляных работ.

В заключение тов. Винокуров сказал:

— Хочется пожелать, чтобы присутствующие здесь механизаторы переняли опыт тов. Ярыгина. Это поможет всем нам поднять темпы строительства. Д. ПУЛЬМАН.

На предприятии проявил себя десятый рационализатор. Стакановцы встали на скоростную обработку металлов. О течении первоначального агрегата ведется здесь скоростными метрометрами. Котельщики имеют возможность широко использовать механизмы—тельферы, кран-балки, приспособления для подъема барабанов мельницы и для их переворота, вычислитель для планирования консистенции массы, подогреватели, элеваторы и т. д.

В первом цехе работы начаты совсем недавно, но коллектив уже скоптился простым котлом в ремонте на 27 часов. Ремонт первоначального агрегата ведется здесь скоростными метрометрами. Котельщики имеют возможность широко использовать механизмы—тельферы, кран-балки, приспособления для подъема барабанов мельницы и для их переворота, вычислитель для планирования консистенции массы, подогреватели, элеваторы и т. д.

Второй стакановщик, применявший опыт ленинградского токара Боргевича, был коммунист тов. Ульянов. В то время выпуск машины, фланца и винта задерживался из-за отсутствия токарного центра. Токарю удалось изобрести новый центральный центрифугу, которая избавила машину от необходимости остановки. Токарю удалось изобрести новый центральный центрифугу, которая избавила машину от необходимости остановки.

Приемлемые результаты были получены на заводе.

А. ИВАНОВ.

Барнаульские энергетики

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

На Барнаульской ТЭЦ в полном разгаре капитальный ремонт основного и вспомогательного оборудования. Коллектив станции озабочен тем, чтобы отлично и в короткие сроки отремонтировать сложные турбинные и котельные агрегаты, электрооборудование, водонагревательную аппаратуру, транспортные устройства и механизмы.

Успешное проведение капитального ремонта, как известно, находится в прямой зависимости от хорошей подготовки к нему—от своевременного обеспечения материалов и запасными частями, от четкой, продуманной организации работ, высокой степени их механизации и от квалифицированных исполнителей. На это и было обращено основное внимание руководителями станции. Была составлена продуманный план организационно-технических мероприятий, тщательно подобран состав ремонтных бригад, проведен технический инструктаж, подготовлены все необходимые материалы и запасные части.

Уже в первом июле в турбинном цехе план ремонта был выполнен на 46 процентов, — значительно больше, чем предусмотрено графиком. При этом достигнуто хорошее качество работ. Один из мощных турбогенераторов отремонтирован сквозным методом.

В этом цехе, в целях ускорения темпов ремонта очередного турбогенератора, приведенная предварительная подготовка тяжелых приспособлений, осуществлена некоторая реконструкция подъемных устройств мостового крана, оборудован специальный стакан для выверливания шинок, заготовлено необходимое количество трубок для конденсатора и т. д. Значительной помощью оказалась организация предварительного ремонта оборудования по узлам. Таким образом были отремонтированы конденсационные насосы, подогреватели, элеваторы и т. д.

В котельном цехе, в целях ускорения темпов ремонта очередного турбогенератора, приведена предварительная подготовка тяжелых приспособлений, осуществлена некоторая реконструкция подъемных устройств мостового крана, оборудован специальный стакан для выверливания шинок, заготовлено необходимое количество трубок для конденсатора и т. д. Значительной помощью оказалась организация предварительного ремонта оборудования по узлам. Таким образом были отремонтированы конденсационные насосы, подогреватели, элеваторы и т. д.

Заслуженным уважением пользуются руководители ремонтных и монтажных бригад тов. Елькин, Митко, Савушкин — в турбинном цехе, тт. Семенов, Демин, Щетинин — в электрическом, тт. Потапов, Бартамышев — в котельном цехах. Они выделят себя среди молодых рабочих, учат их высокому мастерству, с большим знанием дела, быстрой и точностью выполнения ремонтных работ.

Развернутая с новой силой социалистическое соревнование, рабочие, мастера, инженеры турбин и генераторов отремонтируют турбину и генератор на пять дней раньше срока, а котел — на два дня при отличном качестве работ. Можно с уверенностью сказать, что барнаульские энергетики с честью выполнят свои обязательства.

С. ГОСТЕВ,
заместитель главного инженера
Барнаульской ТЭЦ.

Растут ряды скоростников

В начале 1949 года на Барнаульском заводе транспортного машиностроения стакановцы начали переходить на скользкую обработку металлов. О течении первоначального агрегата ведется здесь скоростными метрометрами. Котельщики имеют возможность широко использовать механизмы—тельферы, кран-балки, приспособления для подъема барабанов мельницы и для их переворота. Высчитыватель для планирования консистенции массы, подогреватель для зеркал и т. д.

Первый стакановщик, применявший опыт ленинградского токара Боргевича, был коммунист тов. Ульянов. В то время выпуск машины, фланца и винта задерживался из-за отсутствия токарного центра. Токарю удалось изобрести новый центральный центрифугу. Токарю удалось изобрести новый центральный центрифугу, который он заменил самоподгружающимися приспособлением. Это позволило установливать детали точно по центру. Причем значительно сократить время на установку и закрепление ее.

Сейчас стакановцы-скоростники Александра Тельманова и Василия Рыжков на этом стакане обрабатывают больше чем по 20 машинок в смену, значительно превышая задание. Все стаканы на участке переведены на новые режимы. По стали они доведены на некоторых стаканах больше чем до 300 метров в минуту, по цветным металлам — до 1500.

Но стакановцы не считают это пределом и работают над дальнейшим увеличением скорости. Руководитель бригады отличного качества тов. Ларинов начал применять многорезцовую обработку деталей. Вправду он встал сразу сразу

и средствами для извлечения из машины

Уберем урожай без потерь

Колхозники сельскохозяйственной артели «Луч Ставина», Залесовского района, на полях которой третий год работает мой агрегат, выстили пыльце при неблагоприятных условиях погоды наплодной урожай. Осмая рожь, например, дает не менее 12 центнеров зерна с гектара.

Слово теперь за нами, комбайнерами. Мы обязаны убрать урожай во-время и без потерь, чтобы труд, вложенный колхозниками на протяжении всего года, дал хорошие результаты.

Успех уборки, как известно, достигается только при слаженной, организованной работе всего коллектива. В нашем агрегате работает 16 человек, включая трактористов и вожаков зерна. Некоторые колхозники впервые будут работать в комбайновом агрегате. Значит, они нуждаются в особой помощи опытных работников. Такую помощь новичкам мы постоянно будем оказывать.

На днях я собрал весь состав агрегата и познакомил его с письмом мастеров комбайновой уборки страны, напечатанным в газете «Социалистическое земледелие». Следуя патриотическому примеру лучших комбайнеров, наш коллектив вступил в социалистическое соревнование с агрегатом комбайнеров тов. Колесова, работающим на полях соседней артели «Советская Сибирь». Мы обязаны убрать за 24 рабочих дня с отличным качеством не менее 600 гектаров колосовых, намолотить 6600 центнеров зерна, сэкономить пять процентов горючего и сберечь пять процентов средств от запланированных расходов на технический уход. И поговорил с каждым членом агрегата, обяснив им обязанности. Члены агрегата расставлены следующим образом: два более сильных колхозника будут заняты на соломокопилке, два человека — на выгрузке зерна из бункера, шесть колхозников поставят на отвозку зерна на ток и т. д.

По моей просьбе правительство артели назначило для отвозки зерна из бункера на ток Михаила Левина, Григория Лагутину, Василия Суслова и других, которые обслуживали комбайн в прошлом году и хорошо зарекомендовали себя на этой работе. Горючевому назначены Сергей Захаров, знающий свое дело, также обслуживающий комбайн в прошлом году.

Кроме выполнения своих непосредственных обязанностей, все колхозники, кроме вожаков зерна, обязаны участвовать в техническом уходе за агрегатом, причем каждый из них закреплен за определенным узлом. После работы члены агрегата будут помогать очищать машину от пыли, смазывать цепи, а я и помощники будем подтягивать крепления, смазывать подшипники, осматривать шатунно-кривошинный механизм. Технический уход мы планируем проводить вечером, чтобы утром работу начинать без задержки.

Мы поставили перед собой задачу с началом уборки довести выработку до 25 гектаров. При умелой организации работы добиться этого не так уж трудно. Надо только максимально использовать рабочее время.

Для того, чтобы ускорить уборку, мы решили работать ночью. Комбайн оборудуем электросвещением: устанавливаем монолитные фары для освещения хедера, над бункером и соломокопилителем подвещиваем лампочки. Правление выделило несколько колхозников для замены людей, работающих днем. Количество подвал для обслуживания агрегата в ночное время увеличено до восьми.

Выгружать зерно из бункера мы будем на ходу. Чтобы лишний раз не останавливать машину для заливки воды в ради-



Дарья Троицкого свеклосовхоза Марфа Анисимова выполнила полугодовое задание по надко молока на 109 процентов.

Фото Н. Суровенкова.

Совещание общественных контролеров

В Барнауле состоялось городское совещание председателей и членов контрольно-надзорных комиссий, комиссий по работе с населением и общественных контролеров фабрично-заводских и местных комитетов.

С покладом «О состоянии и мерах улучшения работы профсоюзных организаций по осуществлению общественного контроля над работой предприятий торговли и общественного питания» выступил главный инспектор по торговле в Алтайском крае тов. Третьяков.

Докладчики на ряде фактов показали, как общественные контролеры помогают ликвидировать недостатки в деятельности торговых предприятий. Вместе с тем он отметил, что профсоюзные организации еще недостаточно уделяют внимания этому важному вопросу. Имеют место случаи принижения роли общественного контроля.

Выступившие в пренесенных участниках сессии вскрыли серьезные недостатки в работе профсоюзных организаций по руководству общественными контролерами, так и в деятельности госторгспекции.

Совещание наметило мероприятия по улучшению общественного контроля за работой предприятий торговли и общественного питания.

В укрупненном колхозе

Культурной и зажиточной жизнью живут колхозники укрупненной сельхозартели имени Мамонтова, Мамонтовского района. С каждым годом их село Черная Курья принимает все более благоустроенный вид. В центре его устроен пруд, в котором разводятся ценные породы рыб. Вокруг сельского клуба разбит большой парк. В домах ярко горят лампочки Ильи-чика, говорит радио.

После трудового дня колхозники собираются в своем клубе. Они слушают лекции, смотрят кинофильмы, спектакли коллектива художественной самодеятельности. Сотни жителей села являются активными читателями библиотеки.

Большое внимание уделяется в колхозе хедера, чтобы устранили потери

за день, сократили время на выщипывание краев зерна, улучшили стерни в течение суток.

Задача по уборке зерна на 100% выполнена.

Согласно заявке главного инженера треста тов. Попкова, школа укомплектована двумя группами слесарей-сантехников в количестве 50 человек. Но она не обеспечена фронтом работ. Начальник субподряд-

Письма в редакцию

НАША ПОЧТА

Редакционная почта ярко отражает типичную деятельность трудящихся нашего края. Рабочие и служащие предприятий и учреждений, труженики сельского хозяйства в многочисленных письмах сообщают о трудовом подъеме советских людей, обichte работе передовиков социалистического соревнования. Поступили также различные запросы, критические замечания о новых правилах в некоторых предприятиях, учреждениях и колхозах.

За истекшую декаду редакция газеты «Алтайская правда» получила от читателей и рабочих 356 писем и 282 сообщения различных организаций и учреждений о мерах, принятых по письмам, посыпанные редакцией на расследование и опубликованным в газете.

Тов. Берлов сообщает, что на Алтайском вагоностроительном заводе организованы курсы по подготовке токарей-скоростников. Токари, посещающие эти курсы, значительно повышают производительность труда. Молодой токарь Петр Суяров, работая на разрезе металла, более чем в полтора раза перевыполняет производственные задания. От памятного увеличил срок действия инструмента и скорость резания. Свой опыт тов. Суяров передает молодым рабочим.

Трудящиеся края проявляют большую заботу о судьбе будущего урожая. По сообщению А. Пыжукова, рабочие и служащие села Карабинка, Солонского района, помогают колхозу «Ленинский путь» в прополке посевов. Только за один день они пропололи 75 гектаров сильно засоренного участка. Большая помощь в прополке оказывают школьники.

27 июня «Алтайская правда» опубликовала обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Красный Алтай», Троицкого района, к всем колхозникам и колхозникам Алтайского края о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства. Письма из колхозов края рассказывают, что этот замечательный начинка нашел горячий отклик.

Селькор тов. Олонгашев сообщает, что в колхозе «Крестьянская газета», Майминского района, благодаря социалистическому соревнованию заготовка кормов идет быстрыми темпами. План силосования значительно перевыполнен. Успешно ведется косовина трав и стоговывание сена. О трудах успешных на заготовке кормов сообщили в своем письме селькор Е. В. Баринова.

Создать условия для учебы

На базе треста № 46 в 1942 году была организована школа ФЗО № 17. Она готовит квалифицированных рабочих разных строительных профессий — штукатуров, маляров, плотников, каменщиков, столяров, слесарей-сантехников, слесарей-монтажников, арматурщиков.

За время своего существования школа подготовила для строек более 2500 молодых рабочих, в том числе тресту было передано 1955 человек. Многие выпускники школы являются сейчас стажировщиками, бригадирами, мастерами.

В настоящий время в школе учится 250 человек. Своих мастерских мы не имеем.

Основной базой обучения молодых кадров являются строительные объекты.

Однако руководители треста недостаточно уделяют внимания делу подготовки строителей.

Согласно заявке главного инженера треста тов. Попкова, школа укомплектована двумя группами слесарей-сантехников в количестве 50 человек. Но она не обеспечена фронтом работ. Начальник субподряд-

Грузы для сельского хозяйства

Ждут перевозки

Отделением Сельхознаба еще 13 мая были сланы на Бийскую пристань сельхозмашин для отправки в Быстрый Исток. В число этих машин входили зерновые тракторные сеялки, дисковые лущильники, в которых краине нуждались МТС для проведения весеннего сезона.

Несмотря на неоднократные просьбы, с которыми мы обращались к руководителям Бийской пристани, а также к начальнику Барнаульского эксплуатационного участка тов. Шенкну, ускорить отправку, груз проходил лежачий на пристани. Только 12 июня отделение смогло получить лишь некоторую его часть.

А ведь Бийская пристань имела все возможности отправлять груз своевременно.

Два месяца на Бийской пристани лежат в ожидании отгрузки такие машины, как тракторные универсальные сеялосеялки, о прибытии которых машинно-тракторные станции спрашиваются каждый день.

На повторные просьбы начальник пристани т. Лопин ответил, что он не может сказать, когда именно будет отправлен груз.

— И раз вам жалуются, — добавил он, — на то, что работники пристани при по-грузке ломают машины, изъывать грузить сами.

Действительно, при погрузке в баржу грузчиками Бийской пристани были серьезно поломаны три тракторных сеялки и четыре сортировки. И вот, вместо того, чтобы привести ремонтную бригаду, с персидским отнюдь не меньшим губернатором к сортировке, начальник пристани приносит такое отношение к работе отдельных организаций, учреждений и колхозов.

В корреспонденции «Старобардянские бракоделия» селькор А. Бугров сообщает в редакцию о плохой работе Старобардянского райгормонимката, не выполняющего производственный план первого полугодия. В промкомбинате не развернута большая как качество продукции, выпускаемой штукатуркой, разбрасываемая. Заработка плаата рабочим не выплачивается в течение нескольких месяцев. Автор просит руководителей района партии и райисполкома наложить порох в промкомбинате.

В ряде жалоб сообщается о недостатках в бытовом обустройстве трудящихся. Жительница города Барнаула тов. Бахрова пишет о том, что рабочий избульзироует Центрального района в течение длительного времени не ремонтирует ее квартиру.

Многие трудящиеся обращаются в «Алтайскую правду» с различными вопросами. Так, колхозник М. Егоров из села Волчиха, просит сообщить, имеются ли в Алтайском крае курсы счетоводов или бухгалтеров. Редакция дала на все письма соответствующие разъяснения.

Д. АНСЕНОВ.

Плохо работают сливные отделения Усть-Каланского сиркрана. Ни на одном отделении не установлены часы приема молока, приемщики отказываются использовать учащихся на строительстве.

Группы изменившихся пекарей, плотников-опалубщиков слаблются материалами с большими перебоями. Прораб 2-го стройучастка тов. Боголюбский не обеспечивает их материалами, инструментом и приспособлениями — сковородами Максименко, лопатой Мальцева, прищайкой Ширковой, не говоря уже о более сложной механизации. Груши штукатурки не обеспечиваются в достаточном количестве ковшами. Шаульского, универсальными рейкодерзаторами, шаблонами для отделки откосов.

Учащиеся-каменщики падают из-за отсутствия кирпича. Столяры и плотники, не получившие договора с инженерной станцией на получение цыплят, Кухленко отказался.

— Некуда нам их девать, — ответил он.

Между тем, план развития птицеводства в колхозе не выполняется.

В. КЛЕМЕНТЬЕВ.

НО МАТЕРИАЛАМ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Сенокосилки простаивают

Под таким заголовком в газете за 28 июня была напечатана статья, в которой рассказывалось о плохой организации заготовки кормов в колхозах, обслуживаемых ПервоУспенской МТС, Локтевского района.

Как сообщила редакция секретарь Локтевского райкома ВКП(б) тов. Поляков, статья обсуждена на заседании бюро райкома партии. Директору МТС тов. Пастухову предложено повысить уровень руководства сенокосильными агрегатами с тем, чтобы выполнить план сенокошения к 15 июля 1951 года. Для улучшения организационной и партийной работы среди механизаторов райкомом партии в помощь партийной организации МТС направил инструктора райкома. Станция оказывает помощь в подборе квалифицированных механиков по сеноуборочным машинам.

Долину воды в радиатор мотора комбайна на ходу. С этой целью устанавливают на комбайне бак с краником (емкость 40 литров). От него к радиатору мотора прокладывают тонкий резиновый шланг. В результате имеем большую экономию времени, так как только одна остановка для дозаправки испаряющейся воды двух радиаторов моторов отнимает 8–10 минут.

Очень важно быстрым образом проводить технический уход за комбайнами и трактором при выходе из строя какого-либо из них. Технический уход за машинами нашего агрегата производится всеми комбайнерами. За годы работы многие из них получили высокую квалификацию. Годами они ухаживают за комбайнами, и это неизменно приносит им успех. Каждый потерянный час влечет за собой потерю зерна. Поэтому при работе на комбайне агрегатов наши колхозники всегда дорожат не только машинами, но и минутами.

Сущность работы комбайнов по часовому графику заключается в том, что комбайнер и тракторист сами в течение суток контролируют свою работу, постоянно изыскивая резервы времени и этим обеспечивают высокую выработку. На смене двух комбайнов «Сталинин-6», работая по часовому графику, мы убирали до 80 гектаров хлеба в сутки.

Борьба с потерями зерна при уборке — дело большой государственной важности. Комбайнер должен строго следить, чтобы машины были хорошо отрегулированы, на машине были зерноуборователи и т. д.

Хлеб — богатство нашей Родины. Убить обычный колхозный урожай во-время и без потерь — такова боевая задача комбайнеров.

К. А. БОРИН,

Герой Социалистического Труда, лауреат Сталинской премии.

Резервы комбайновой уборки

Приближается время массовой уборки. Комбайны — эти «степные корабли» — на юге страны уже вышли на поля.

В 1935 году на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров товарищ Сталин указывал: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Уборка времени — выиграла, опоздала — проиграла. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя. Это очень большое и серьезное значение комбайна, не имеющее аналогии в истории аграрного производства».

По данным Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства, комбайновая уборка позволяет по сравнению с уборкой серпом убрать урожайность всех сельскохозяйственных культур, а также значительно увеличить запасы грубых кормов для развития общественного животноводства.

